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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-1987/03
van Piia-Noora Kauppi (PPE-DE) en Per-Arne Arvidsson (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Toepassing van nucleaire veiligheidsbeginselen op de kandidaat-lidstaten van de EU

Wij verwijzen naar het voorstel voor een richtlijn (Euratom) van de Raad tot vaststelling van 
fundamentele verplichtingen en algemene beginselen op het gebied van de veiligheid van nucleaire 
installaties (COM(2003) 32 def.). In de richtlijn wordt een voorstel gedaan voor gemeenschappelijke 
veiligheidsnormen en controlemechanismen om de toepassing van gemeenschappelijke methoden en 
criteria op het gebied van de nucleaire veiligheid binnen de gehele uitgebreide EU te waarborgen. De 
richtlijn is gebaseerd op het Verdrag inzake Nucleaire Veiligheid, dat onder auspiciën van de 
Internationale Organisatie voor Atoomenergie (IAEA) is gesloten, en bevat een gespecificeerd 
wettelijk kader voor het nucleaire veiligheidssysteem.

Kan de Commissie - gezien de aanstaande harmonisatie van regels en praktijken op veiligheidsgebied 
in de context van het IAEA-veiligheidssysteem, gelet op het standpunt van het Europees Parlement 
zoals neergelegd in een resolutie van juni 2002 betreffende het toetredingsproces, waarin bepaald is 
dat er in de toekomst een open aanpak gehanteerd zou moeten worden ten opzichte van de twee 
nucleaire reactoren 3 en 4 in Kozloduy in Bulgarije, en gezien de waarnemingen en aanbevelingen 
van de IAEA-inspecteurs - nader omschrijven hoe het standpunt van het Europees Parlement en de 
bevindingen van de IAEA in de toetredingsonderhandelingen met Bulgarije geïntegreerd worden?

Kan de Commissie - gezien de aanzienlijke verbeteringen aan de nucleaire reactoren 3 en 4 in 
Kozloduy in de periode tussen 1991 en 2002, waardoor volgens de IAEA-Missie voor 
veiligheidscontroles van juni 2002 alle oorspronkelijke veiligheidsproblemen zijn opgelost en de 
reactoren voldoen aan de veiligheidsnormen van de IAEA, en daarnaast overwegende dat er een 
onafhankelijke regelgevende instantie met deskundig personeel op nucleair gebied operationeel is, en 
gelet op de eis van de Unie inzake vervroegde sluiting van deze reactoren in het kader van de 
onderhandelingen over het energiehoofdstuk in de toetredingsconferentie - aangeven op welke  wijze 
zij voornemens is de beginselen van het Verdrag inzake Nucleaire Veiligheid toe te passen om de 
kwestie omtrent de reactoren 3 en 4 in Kozloduy op te lossen?


